

中招考试遇到意外情况怎么办? 冷静, 都有办法处理

□记者 傅纪元

本报讯 中招考试是考生在人生道路上迎来的第一次重大选拔考试, 每年中考我市考生都有丢准考证、考试迟到、晕场等意外情况发生, 针对考试中可能出现的突发情况, 市教育局昨天对考生发出提醒并给出应对办法。

高温天气怎么办?

有研究发现, 对常人来说, 最惬意的温度是22℃。一旦温度过高, 大脑的负担就会加重, 人的意识容易出现“混乱”, 也容易犯低级错误。

近日, 我市连续出现高温天气, 最高温度达到38℃, 这种天气可能会一直延续到中招考试。

市教育局提醒考生, 高温天气令人心浮气躁, 会导致人的“粗心率”上升, 因此考试时考生需细心答题, 并认真检查。

赶考时堵车怎么办?

一旦遇到这种情况, 看看能否绕道避开堵车路段或寻求交警帮助, 请热心人用电动车或自行车带你到考场也不失为一种解决办法。如果因为赶考而违反了交通规则, 考生可出示准考证求得交警谅解, 但无论采取什么措施, 都要以安全为重。

按照规定, 各科开考后15分钟考生不得入场(英语科目开考后禁止入场)。假如考生超过规定进场时间, 该科成绩将被取消, 所以考生在应考前就要选择好出行方式。步行考生身上要带够钱, 以备有事时打车; 骑自行车的考生要提前检查车胎是否有气, 链条是否牢固, 铃铛是否管用, 以免车子坏在半路上; 乘坐私家车、公交车或打车的考生要事先考察好行车路线, 考虑到堵

车、修路等情况发生。

准考证忘带怎么办?

如果考生在进考场前发现忘带准考证, 不要着急, 以免影响心情。考生可马上向本校领队教师报告, 经确认后, 考生可先参加考试, 但须在本场考试结束前取回或补办好准考证。

准考证是考生证明身份的重要材料, 要妥善保管, 尽量避免丢失。考前一天, 考生要准备好应试的相关物品, 出发前应再检查一遍。

进错考场怎么办?

如考试尚未开始, 考生可回自己的考场。如考试已经开始, 考生接触试卷, 经主考批准后可以在本考场继续该科考试, 待考试结束后, 由监考人员将其答卷转至原考场粘贴条形码封袋。

发现试卷缺张、污损怎么办?

考生在考试中途发现试卷缺张、少页、漏印、污损向监考员报告。监考员报告主考, 用备用卷解决。属于考生本人开始检查不仔细造成的, 耽误考试时间不补; 如属于非本人原因, 经市教育局批准, 原则上补足所耽误的时间。

污损答题卡怎么办?

如果是考试时考生无意中污损答题卡, 确需换卡的可用备用卡解决, 由此耽误的时间由考生本人负责。

突然晕场或患病怎么办?

考场上生病时, 能坚持考试就尽量

坚持。如考生难以坚持考试或需到考点以外医院治疗的, 应停止考试。

遇难题发“蒙”怎么办?

试卷上的试题基本上按从易到难的顺序排列。一般来说, 考生解题要按顺序进行。如果避易就难, 抓住难题不放, 只会费时甚至影响容易题的作答, 还可能造成心理紧张, 打乱解题思路和步骤。此时, 考生不妨先跳过难题, 找些容易的题目做。再回头去看那道难题时, 也许就不觉得像先前那样难了。如果考生觉得整张卷子的难度都很大, 也不要放弃, 尽量“拣”稍有把握的题来做。

考场上的“自信心”很重要。考生要明白, 考前复习再全面, 也可能遇到不会的题目。所有考生都是如此, 所以没必要紧张或焦虑。

脑中“一片空白”怎么办?

首先要保持镇静, 并注意调节呼吸, 慢吸气, 对自己说“放松”并缓慢呼气后, 再考虑你正在努力回忆的问题, 如果仍不能回想起来, 就暂时搁下这道题, 开始做别的题, 有时间了再回过头来做这道题。考生不妨回忆老师讲课时的情景或复习笔记, 并努力回忆与发生记忆堵塞问题有关的论据和概念, 把回忆起的内容迅速记下来, 然后看你能否从中挑出一些有用的材料或线索。同时, 考生不要轻易放过其他试题。

考试时因紧张而走神一般只会持续几秒钟或一两分钟, 但由于考生过分在意和害怕, 走神现象反而会增多。偶尔出现走神时, 可顺其自然, 或做个深呼吸, 放松一下, 思路很快就会回到考试中来。

高招志愿填报 首先读懂规则

高招志愿填报及录取有关规定公布

□记者 傅纪元

本报讯 高考成绩将于6月25日公布, 接下来最重要的是选择和填报高

考志愿。省招办昨天公布了《2016年普通高校招生志愿填报及录取有关规定》, 全面解读今年的高招志愿填报规则。

网上志愿填报系统6月25日开通

我省高招网上志愿填报系统6月25日开通, 考生可登录河南省招生办公室网站, 点击首页网上服务大厅中的“网上志愿填报”, 输入考生号和报名时使用的密码登录系统并填

报志愿。考生必须在规定时间内完成志愿填报, 填报时间截止前可以进行不超过两次的修改, 以网上最后一次保存的志愿为准, 填报时间截止后无法更改。

提前批次多类志愿不得兼报

提前录取批次中, 体育、艺术、军事(含国防生)、公安、司法院校以及有特殊要求的高校, 对考生都有不同的要求, 如政治条件、身体条件、专业术科成绩等, 有的要提前进行面试、政审、体能测试, 而且都在

一个批次同时录取, 无法同时投档。因此, 考生只能选报其中一类, 不得兼报。专科提前批中的直招士官、免费全科师范专科定向、航海航空类、空中乘务(艺术属性非艺术专业)等, 不同类别也不得兼报。

提前批次等仍为顺序+平行志愿填报模式

提前批(艺术类除外)、国家专项计划本科批、地方专项计划本科批、专科提前批第一志愿设1个高校志愿, 1-5个专业和

是否同意调剂(专业); 第二志愿为平行志愿, 设1-4个高校志愿, 每个高校可以填报1-5个专业和是否同意调剂(专业)。

三本及高职批次首次纳入平行志愿

今年我省高招本科一批、本科二批、本科三批和高职高专批均设置为平行志愿, 即考生可以填报1-6个高校志愿, 每个高校可以填报1-5个专业和是否同意调剂(专业)。

志愿, 并根据高校招生计划数和调阅考生档案比例要求投档。当遇到多名考生投档成绩相同时, 分别按考生语文、数学、外语听力成绩进行排序; 对单个考生投档时, 根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序, 投档到排序相对在前且有计划余额的院校。因此, 考生在填报平行志愿时应考虑在高校顺序上保持一定的梯度。

平行志愿按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。即首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生, 按投档成绩从高分到低分排序, 然后遵循考生

艺术类本科分A、B两段

艺术类志愿设本科、专科两个批次。本科批次分A、B两段, 每段可按顺序填报两个高校志愿, 每个高校填报1个专业和是否同意调剂专业(只适用于同一专业组内的专业); 专科批次可按顺序填报2个高校志愿, 每个高校填报1个专业和是否同意调剂专业(只适用于同一专业组内的专业)。

对使用省统考成绩录取的专业, 分类别按考生成绩和招生计划数的一定比例分别划定艺术类本科A段、本科B段、专科专业分数线和文化分数线。录取时按照专业、文化双上线的原则, 依据高校向省招办报送的录取规则排序综合分, 按考生志愿和高校招生计划数的一定比例分专业或专业组向招生学校提供考生电子档案, 由高校择优录取。

体育生可兼报普通类志愿

考生在填报提前批录取院校的体育类专业志愿时, 不得兼报提前批其他类别院校, 但可兼报非提前批次普通类高校志愿。兼报普通类者, 如所报体

育类专业未录取, 而文化成绩达到普通类录取分数线时, 可随录取进度参加普通类高校录取。体育类专科专业志愿在提前批, 与本科二批同时录取。

两所港校参加提前批次录取

今年香港有12所高校在我省招收本科自费生。其中报考香港中文大学、香港城市大学的考生必须参加高考, 在全国统考之后于6月25日—28日将志愿填报在提前批次其他志愿栏内, 参加提前

批次录取。报考其他港校的考生需参加学校单独组织的笔试和面试。

另外, 有6所澳门院校面向全国招生, 考生可于6月10日至30日直接登录学校网站按要求向学校报名。



冒高温 修管道

昨天上午10时许, 市区体育路与锦绣街交会处地下供水主管道发生破裂, 影响体育路沿线数千户居民用水。接报后, 市自来水公司供水人员全力抢修。

据抢修负责人侯志勇介绍, 他们清晨5点接市民反映体育路水压很小, 抢修人员随即对该路段展开排查, 发现一根400毫米的主管道破裂, 地下数平方米的路基被水流掏空, 形

成大洞。

据悉, 昨天下午2时许, 供水抢修人员完成管道修复, 体育路沿线全部恢复供水。

本报记者 张鹏 摄